

Debreczeni Független Újság

pártoktól független politikai napilap.



ELŐFIZETÉSI ÁR:
Helyben: Vidéken:
 Egy óra . . . 1 kor. Egy óra . . . 1 kor. 50 fill.
 Negyedévre . . . 3 . . . Negyedévre 4 . . . 50 .

Felelős szerkesztő:
Dr. MÓRICZ PÁL.
 Kiadók és laptulajdonosok:
HOFFMANN és KRÖNÖVITZ.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
DEBRECZEN,
 Piacz-utca 47. és 49. szám.

Nagy Magyarország.

Az eddigiekben rámutattam azon visszasságokra, melyek anyagi jólétünk előhaladását meggátolják, most lássuk, miket lehetne szellemi téren elérni, mik a javítani valók, miket lehetne némi változtatásokkal nagyobb eredményeket elérni?

1. Közművelődés.

Az általános tankötelezettség lehetővé teszi mindenkinek az iskolai tanulmányok után az önképzést. Ez az önképzés hiányzik a mi népünknek, mert hiszen az ugynevezett falusi kaszinókban az ujság olvasáson kívül egyéb szellemi táplálékot nem nyerhetnek, a napi események azonban nem mindig tanulságosak is, a sok vér, halál, pusztulás, romlás még inkább durvítja az érzést, tompítja a lelket s elfásultságot eredményez. A beszélgetések legtöbbszörre politikai határok között mozognak, mert hiszen a közlő érdekelt ügyek a község házában tárgyalatnak. Ilyen körülmények között az önképzés hiányos, vagy ferdeirányt vesz. Egy-egy ostoba babona sokszor nagyobb hatást eredményez, mint száz tudósnak minden munkája.

A papokra, tanítókra s községi jegyzőkre és értelmesebb gazdákra, mint a kik leginkább érintkeznek a néppel, ismerik gyengéit és erényeit, hajlamát és szokását, e tekintetben nagy feladat vár.

Hetenként legalább egyszer népszerű, tanító felolvasásokat kellene tartaniok, magyarul, kérdegetni, közérdekű tárgyakról beszélgetni s vezetni a társalgás fonalát. Nagyobb városokban az ugynevezett szabad lyceum jótékony hatását megéri minden egyes polgár. Még ha valaki nem mehet is el, mégis felvetődik néha olyan tárgy, melyről ott jelenlévővel elbeszélgethet. A szabad lyceum nemcsak a városokban, hanem a falukon is, kapcsolatban a népkönyvtárakkal, pár évtized alatt gyökeresen átalakítja népünk s előbbre viszi elmaradottságunkat.

Az iskolai tanítás az elemi osztályokban teljesen korrekt és kifogástalan, de már a középiskolák nem egyebek proletár gyárnál, tanulóinak 70%-a

lemeradozik, lesznek belőlük világfájdalommal eltelt szerencsétlen teremtesek. Ezeknek fele elmegy még idejekorán mesterinasnak, nem jó kedvűből, hanem a körülmények kényszerítő hatása alatt. Másik fele nagynehezen felvergődik az érettségi vizsgához, hogy mint díjnak valami álláshoz juthasson. A felsőbb tanintézetekbe jutott 30% képezi a diplomás és hivatalnoki kart, de még ez is tulprodukción s az élet forgatagában igen sok keresi valamilyes mellékfoglalkozás és mellékjövedelem libegő szalmaszálát.

Igazi tudós nálunk fehér holló, de annál több a nagyképűsködő tudákos. Értelmes emberekre van nálunk nagy szükség, a kik kellő képzettség mellett természetes józan észszel is meg vannak áldva, az ilyenek ha a balsors leveri is őket a földre, nem maradnak ottan elterülve, hanem An teuszként új erőre kapva, végig harcolhadják az élet nagy harcát.

Vármegyénk és közelvidéke.

Franciskánusból református tanító. A „Független Hajduság” Szoboszlóról jelenti, hogy Lőrincz Lajos, az újonnan választott ref. tanító, székely származású egyén. Megvalasztatása napjaig mint áldozár a fogarasi Ferencz-rend tagja volt. Teológiát végzett és okleveles tanító. Igen képzet, művelt, rokonszenves férfi. Legutóbb a fogarasi állami polgári iskolában volt választott tanár. Állását október 3-án foglalja el, a mikor már reformált hitű lesz. A Róma által újabban életbeléptetett tulszigoru rendszabályokat nem bírta elviselni, ezért lépett át az ev. ref. egyházba, a hol bizonyára mindenki meleg szeretettel fogja fogadni.

A lelkész választási előkészületek Hajduböszörményben megindultak s minden valószínűség oda mutat, hogy egyhárgulag dr. Baltazár Dezső hajdusoboszlói lelkészt, az új esperest fogják meghívni.

Államsegély Mezőturnak. A mezőturni gazdasági ismétlő-iskola tanítási célokra 2 szövőszék és hozzá szükséges felszerelések államsegélyképen leendő adományozását kéri. A kérelmet a kamara közös bizottsága tárgyalta. Eanek véleményéhez képest az iskola kérelme indokoltnak találtatott s annak értelmében felterjesztést intéz a kamara a keresk, m. kir. miniszterhez.

Rákóczi szüret Tokajban.

— Nagyszabású és érdekes vállalkozás. —

A Tokaj és Vidékében igen érdekes dolgot olvasunk a „Rákóczi-szüret” eszméjéről. Az „Idegen forgalmi vállalat” ugyan is egy nagy stílű s a Hegyalja bortermelőire beláthatatlan anyagi haszonnal járható eszmét pendített meg és terjesztette a hegyaljai bortermelők elé, ajánlva annak kivitelét.

A terv nem egyéb, mint egy régi Rákóczi korabeli szüret felelevenítése. A szüretszínhelye Tokaj volna, mely várnak egykori ura volt Rákóczi s melynek szüretei világhírűek voltak. Hajdan a szüretetek ott találkozó helyei voltak országok nagyjainak, nemesi károk és rendeknek s bizony számtalan hajdon került ott párta alá a szüretetek alkalmazásával. Most azonban, ha nem is ez az intenció vezeti a rendezőseget, nem az eszem izom, nem a vigasság, de igenis ennél sokkal nemesebb, magasztosabb eszme, a hegyaljai bor régi jó hírnevének visszaszerzése, annak nagyértékét újból megismertető a nagyvilággal, nemzetközi borvásár létesítése a Rákóczi korabeli szüret rendezésének örve alatt.

Az eszme oly nagy, hogy annak keresztülvitelében szinte kételkednék, ha nem biznánk a f. hó 4-én Tokajban megalakult 30 tagu rendezőbizottság energiájában. A mily határozottsággal mondta ki a 4-én tartott értekezlet az eszme megvalósítását, nincs okunk annak fényes eredményében kételkedni. A bizottság a mozgalomba belevonja a Hegyalja összes bortermelőit, kiknek ugy anyagi, mint erkölcsi támogatását kéri ki. A szüret Tokajban a vár alatt volna megtartandó. Amennyiben a szüret egyes kisebb bortermelő teljes szüretjét emesztethetné fel, de ilyet képzelné is alig lehet, hogy egy szőlőbirtokos átengedné egész szőlőjét néhány ezer ember ellátására, felkéri a rendezőség egy küldöttségben gróf Tisza István miniszterelnököt, kinek a Tokaji hegyen óriási szőlője van s kinek gavallériája általánosan ismeretes, hogy adna át egy bizonyos mennyiségű terület termést a szüret céljaira.

Ha ez a terv nem sikerül, ugy a bizottság felkéri a miniszterelnököt, hogy járna közben az udvarnál egy bizonyos kiterjedésű szőlő terület átengedése iránt. (Tudvalevőleg a király Ő felségének mintegy 100

Ki akar sok pénzt

megtakarítani férfi-,
 fiu- és gyermek ruha
 vásárlásnál? az ke-
 resse fel

Gerő E.

ruha áruházat. **DEBRECZEN,**
 piacz-utca 47., a Dréher sör-
 csarnok kapuja mellett, (az
 „Emke” kávéházzal szemben.)

hold gyönyörű szőlője van a tokaji hegyen). Ha a terv így sikerül, úgy a bortermelőkre csak a vendégek ellátása körüli teendők várnak.

A bortermelőkhöz intézett felhívásban ki van fejtve a nemzetközi szürettel egybekötött borvásár célja, valamint az is, hogy minden termelő tehetségéhez mérten járuljon a költségek fedezéséhez vagy boradományokkal, vagy pénzzel. Minden termelőnek erkölcsi kötelessége tehetségéhez mérten hozzájárulni a sikerhez, de meg személyesen is résztvenni a szüreten. A hátridő még ugyan nincs kitűzve, de minden valószínűség szerint októberben lesz megtartva. A továbbiakról esetről-esetre értesítjük olvasó közönségünket.

Mi az újság?

Báró Bánffy Dezső Szegeden.

Szegedről írják: Szegeden nagyon rokonszenves fogadtatásra talált az a hír, hogy báró Bánffy Dezső, Szeged város első kerületének országgyűlési képviselője szeptember 30-án Szegedre érkezik és három napot tölt választói körében. A szegedi új-párt vezetősége tegnap délután értekezletet tartott, amelyen elhatározta, hogy Bánffy tiszteletére Szegeden való tartózkodása alkalmából október 1-én, szombaton este a Tisza-szállóban lakomát rendez, hogy ezáltal alkalmat adjon a polgárságnak, hogy az I. kerület nagynevű képviselőjével közvetlenül érintkezhessenek.

Aki egy nagyanyát szöktetett meg.

Vak a szerelem s bolondok a guszpusok is nem egyszer, amire nézve szép példa játszódott le legutóbb egy Lutterworth nevű angol városkában, ahol az erkölcsös lakosságot érthető izgatottságba hozta egy igazán pártját ritkító szerelmi kaland, melynek hősei gyanánt egy fiatal házaspár és egy nagymama szerepeltek. A férfi ugyanis elkövette azt az érthetetlen dolgot, hogy fiatal, csinos nejét a faképnél hagyta s egy idősebb dámához szegődött, aki *nemcsak tizenkilenc gyermeknek az anyja, de egyuttal többszörös nagyanya is.* Hogy a szerelmes párocska zavartalanul élhessen egymásnak, romantikus érzelmöktől hajtva, egyszerűen megszöktek s talán ma sem bánatná őket senki, ha a Don Juan a felesége tulajdonában levő több holmit is nem cipelt volna magával, amiért majd a rendőrséggel lesz beszélni valója, ha ugyan nyakon csipik valahol.

Lakodalom vőlegény nélkül. Vig lakomára készültek kedden Eszéken. J. B. lakatos P. K. nevű menyasszonyát vezette volna az oltárhoz. Vezette volna, mert a lakodalom előtt Dárdára utazott, hogy onnét személyesen hozzon el még egy vendéget Eszékre. De csak nem jött vissza. A menyasszony tantija nem röstelte a fáradságot és a vőlegény után utazott, akit Dárdán mindenfelé keresett, de nem talált és így a lakodalomra egybegyűlt násznap nagy rémületére vőlegény nélkül tért oda vissza. Amikor eltűnt minden remény, hogy viszontlátják a vőlegényt, szomorúságukban mi lehetett tőlük? Hozzáláltak a falatozáshoz, elfogyasztva minden készletet, csak a menyasszony sirt félrevonulva egymagában. Attól tartanak, hogy baleset érte a vőlegényt.

UJDONSÁGOK.

— **Pósák Debreczenben.** A várva-várt mesemondó estekre hívogató felhívás megjelent, ma reggel a város összes hirdetési tábláin. A mesemondó két este 29-én és 30-án lesz a városi színházban s délután 5 órakor kezdődik. A jegyeket már előre is lehet váltani Oláh Károly tanácsosnál, a város-háza első emeletének 25. száma alatt. A mesemondó esték napjában pedig a színházi pénztárnál d. e. 9—12 és d. u. 2—5-ig.

— **Az ipartanács tagjai.** Debreczen város törvényhatósági ipartanácsának tagjaivá a kereskedelmi és iparkamara a következő tagokat választotta meg: Rendes tagokul: Zándor Lajos, Serly Ede. póttagok: Szent-Királyi Tivadar és Tóth Kálmán. A hajdumegyei ipartanácsba reudes tagokul: Mező Jenő és Mőder György (Hajduböszörmény) póttagok: Gemeinbeck József és Monori Gábor (Hajduböszörmény.)

— **A debreczeni közraktár** tegnap tartotta meg 17-ik évi közgyűlését. A betérjlesztett évi jelentés alapján a vállalat áruforgalma a lefolyt üzletévben 350 ezer métermázsára rugott, mindamellett kicsinek bizonyultak a meglévő raktári helyiségek, úgy hogy a közgyűlés egy 40 ezer métermázsára árut befogadó új raktári épület elkészítését határozta el. Osztalékul a most esedékes 17-ik számú szelvényekre 20 korona állapított meg, mely október 1-től kezdve az ipar- és kereskedelmi banknál fizetetik ki. A kilépő Szabó Kálmán és dr. Balkányi Miklós igazgatósági tagok újból beválasztottak. Simonffy Imre kir. tanácsos elnök életetésével a közgyűlés véget ért.

— **Magyarok Csillaga.** Kovács Kálmán amerikai piébános hatalmas nagy lapot, a Magyarok Csillagát szerkeszti Amerikában. A legújabb száma igen érdekes, mert a most Apponyi vezetésével Amerikába kiment magyarok arcképét is bemutatja igen sikerült reprodukcióban. Apponyi Albert gróf arcképe van középen s a képviselőkkel kiment két asszony: Mohay Sándorné és Barabás Béráné s a két leány: Szájbely Erzsike és Desseffy Rózsika arcképével vették körül. Dobieczy Sándor harmadik kerületünk képviselőjének és Domahidy Elemér főispánunk arcképe is benne van az amerikaiak nagy lapjában, a „Magyarok Csillaga”-ban.

— **Nagy tüzoltó gyakorlat a városi színháznál.** Tegnap délután 3 órakor, mint többször is jeleztük lapunkban, a városi színháznál megfartották tüzoltóink a nagygyakorlatot, melynek az volt a célja, hogy soha előre nem látható tűz esetén minden tüzoltó tudja a maga kötelességét. Az őrtanyára 3 óra tájban jelezték Szikszay Gyula és Publig Ernő tüzoltóparancsnokok fedéltűzet, mire két őrség hat fecskendővel s két tolólétrával vonult ki a színházhoz. Négy percz rövid idő alatt hat vizsugárból ömlött a víz a színház tetejére. A vizet a szivattyukba a színházi s szombaton átvizsgált és rendben talált vízvezeték szolgáltatta. A színházi tetőzet egyik oszlopáról Szücs Béla, az egyik karzati ablakból pedig Katona Gábor tüzoltó az ugróponyvába leugrottak. A többi tüzoltó a tetőn terjedő tűz elől a tolólétrák segítségével menekült. Gyakorlat után Morvay Sötér és Darvas Béla szakasz-

parancsnokok elvezették az őrségeket a parancsnokság előtt. A tüzoltógyakorlat tartama alatt a színház előtt a tér és az utca teli volt kíváncsi és érdeklődő emberekkel, kik zajos tetszessel honorálták egy-egy ügyesebb tüzoltó merészebb mozdulásait.

— **Virágozik az almafa.** A költő-pap Szabolcska Mihály gyönyörű szép verset írt az almavirágzásról, mely nagyon könnyen elhullatja szirmait s Balog Andriást ezzel szégyenbe is juttatta. De az almafa, mintha még nem elégedett volna meg Szabolcska versével, mintha megint költeményt szeretne iratni magáról: *Békés Lajos vénkert szőlőjében szeptember 24-én új virágzásba borult.* Ez igazán ritka és csudálatos játékát a természetnek el sem hittük volna, ha Békés Lajos be nem hoz szerkesztőségünkbe egy szép virágos ágat az új virágzásba borult almafáról. A nép hosszú és szép őszet magyaráz belőle. A költő hinni tanult az almafa második virágzásából: *ime semmi sem hihetetlen és lehetetlen.* Békés Lajos pedig boldog, hogy az ő kertjében van ez a csudálatos, ritka fa . . .

Árvagyermek felruházása.

A debreczeni ev. ref. egyház, mint mindig az idén is nagy számú árvagyermeket lát el téli ruhával. A ruhák átvétele f. hó 29-én d. e. 9 órakor lesz, kiosztás az egyház tanácsstermében következőképen történik. 29-én d. e. Eötvös-u. és Csokonai-utcai isk. részére, délután Pacsirta u., Csapó u., Kossuth-u., Teleki-u., Vigkedvü Mihály u. isk. részére. 30-n d. e. Ispatólyi, Sziv-u., Miklós u., Csapó u., Jókai-u. d. u. Mester-u., Bethlen-u., Egyháztéri. Homokkerti, Csapókerti, isk. részére. Összesen 317 árva ruháztatik fel. És pedig: egész árva fiu 55, leány 37, fél árva fiu 99. — leány 79, (szegény törvénytelen) fiu 26, leány 21, akik mind vagy elemi vagy pedig valamelyik középiskola alsó osztályaiba járnak úgy a fiúk, mint a leányok teljes öltöző ruhát kapnak, fehérneművel és ezizmával együtt.

Debreczeni birtok változások.

Gyug János és neje Hegedüs Mária veszik a debreczeni 3162. sz. tklvben foglalt 210 négyszögöl homok kerti szőlőt Juhász Imre és neje Tomori Juliánától 2400 kor. — Szabó Gábor és neje Lámfalusi Saróznik a debreczeni 2899. sz. tklvben foglalt 1330 négyszögöl tégláskerti szőlőt Németi Józseftől 1900 kor. — Posta János és neje Bak Erzsébet és Dobi András és neje Bak Rebeka veszik a pusztá nagy hegyesi 69 sz. tklvben foglalt 3 hold tanyaföldet Erdei Gábor és neje Dobi Zsuzsánától 2400 kor. — Csige Sándor veszi a pusztá nagy hegyesi 116 sz. tklvben foglalt 2 hold 508 négyszögöl tanya földet Leiter Ferencz és neje Buglyó Gertrudtól 1200 kor. — Konesek Géza veszi a debreczeni 7111. sz. tklvben foglalt Teleki utca 59. sz. házat Bihari József és neje Zivolenszki Vilmától 14000 k. — Schneider Mihály és neje Etlinger Lamprecht Lujza veszik a debreczeni 9064 sz. tklvben foglalt 8 hold új osztású földet Gereby Pál és társaitól 14250 kor. 64 filléért. — Szabó János és neje Bordás Zsuzsanna veszik a debreczeni 7945. és 8262. sz. tklvben foglalt 4 hold 953 négyszögöl ondódi földet Tányér Fülöp és neje Bor-dás Katalintól 3400 kor.

— **Szüreti ünnep.** Moskovszki András táncztanító október hó 1-én, azaz szombaton a „Korona” táncztermében világposta, confetti és szerpentin dobálással s utolsó estélyivel egybekötött szüreti ünnepélyt tart. Belépti díj személyenként 1 kor.

— **A kis bioszkóp.** A régi gazdasági intézetben, mióta a gazdaszokat egészen kitelepítették a Pallagra, elemi iskolásokat oktatnak a betűvetésre s más hasznos tudnivalókra, meg a jó magaviseletre a sok dolgu és kis fizetési derék néptanítók. Innen jöt-

tek ki tegnap délnél is a gyerekek. Nagy János nevű fiu azonban nem fért a bőrében. Nem érezte közelében a tanító urat, hát belékötött egyik pajtásába. — A verekedést eleinte mosolyogva nézték a járőresek, de mikor Nagy János gyerek a bicikliját vette elő s mar rá is emelte harcos társára, még szerencsére idejekorán közéjük ugrott Tatár Imre mázoló és elvette a kést a kis biciklistól. Ma fel is jelentette őt a rendőrségen.

x **Pénzkölcsönöket** személyhitelre, jelzálogra gyorsan kieszközöl a 27 pénzügytiszttel összekötöttségben levő **Récz Béla** bankirodája Debreczen, Csapó-u. 12. Telek-könyvi kivonat, kataszteri birtok iv elnézése után azonnal megtudható, minő és mennyi kölcsön eszközölhető ki ingatlanra. Törlesztéses kölcsönök kisebb bérházakra is kaphatók. Bővebb magyarázatra vonatkozó tervezet Csapó-u. 12. sz. a. ingyen kapható.

x **Letzter József** fényképészeti, festészeti és fényképnagyítási műterme Piac-utca 44. Dr. Ujfaluassy-ház. Állandó fényképkiallítás a műterem kapubejáratánál lévő

x **Uj töltésű villanylámpák** Mentze áruházában kaphatók. 1 darab 1.25, 2, 2.50, 3 és 3.50 ft.

x **Olcsó és szép szállómosók érkeztek Mentze Henrik ujdonságok áruházába.**

x **Villanylámpákhoz új töltések érkeztek Mentze áruházába.**

TÁVIRATOK.

Hódossy beszámolója.

Kisszeben, szeptember 25. **Hódossy Imre**, országgyűlési képviselő tegnap délután 3 órakor beszámoló tartására kerületének székhelyére, Kisszeben szabad királyi városba érkezett. Hódossy Imre kíséretében, ki **Láng Lajos** társaságában Nagyvárosban szállott vasutra, megjelentek **Feilitzsch Artur** báró, **Szentiványi Árpád**, **Brezovay László**, **Gajary Géza**, **Solymossy Lajos** báró, **Münnich Aurél**, **Bolgár Ferencz**, **Vörös László**, **Schmidt József**, **Ciocan János**, **Semsey Boldizsár**, **Angyal József**, **Bornemissza Lajos**, **Bujanovics Gyula**, **Lónyay Géza**, **Nagy Sándor** orsz. képviselők, **Órley Kálmán**, **Molnár Béla**, **Fest Lajos**, **Pulszky Géza** és a sajtó képviselői. A vonalnál **Eiszelt Antal** polgármester a város nevében üdvözölte a képviselőt, és a vendégeket. **Hódossy** meleg szavakkal örömet fejezte ki, hogy e kies fekvésű város a magyar hazafias érdelemnek egyik biztos végvára. „Igy volt ez a múltban, így van a jelenben is, és bizom Istenben, így lesz mindig.” — Ezután kocsira szálltak és hosszú sorban hajtottak a felbogozott városba nagy közönség sorfala közt. A beszámoló meghallgatására a tornacsarnok 3 órára zsúfolásig megtelt választókkal. Hódossy és kísérete helyet foglalván az emelvényen, **Bujanovich Sándor** elfoglalta az elnöki széket és üdvözölte a kerület képviselőjét, a választókat, a messze vidékről összesereglett vendégeket, s felkérte Hódossyt beszámolója megtartására. Hódossy elmondta beszédét. Kitért az általános politika helyzet minden kérdésére. Természetesen beszéde főrészét az a mosakodás képezte, melyvel indokolni kívánta, hogy miért nem követte régi vezérét, **Apponyit**, az ellenzéki csatamezőre. **Harcász Péter** prépost a választás nevében hosszabb beszédben emlékezett meg a kerület képviselőjének tevékenységéről s köszönetet mondott a beszámolóért. Ugyanezt tette **Bojanovics** elnök is. Ezután természetesen nem maradhatott el a ma még mindenható új vezér, **Tisza** üdvözlése, kit geszti birtokán ért a távirat.

Kisiklott vonat.

Zsolna, szeptember 26. A kassa—oderbergi vasut itteni állomásán tegnap egy teher vonat mozdonya hibás váltóállítást folytán kisiklott. A mozdony felfordult és keresztbe feküdt a vágányokon. Több kocsis megsérült. Személyzet közül senki sem sérült meg.

Brutális fivér.

Budapest, szept. 26. Vasárnap reggel borzalmasan összevert állapotban felvételre jelentkezett a Rókus-kórházban egy csinos, fiatal leány. Elmondotta, hogy Grünwald Iona 25 éves varrónő. A sebesüléseit illetőleg előadta, hogy ma reggel összeveszett **Ármin** nevű öccsével a Sándor-utca 38. számú lakásán. A fivérét a dühe annyira elragadta, hogy botot fogott és azzal agyafőbe verte a szerencsétlen leányt. Grünwald Iona állapota veszedelmes. A brutális fivér ellen a rendőrség vizsgálatot indított.

Tolvajvilág Budapesien.

Budapest, szeptember 26. Özv. Eperkén Oszkarné maganzónó **Ferencz** körül 18. számú lakásán tegnap betörők jártak. Körülbelül 600 korona értékű fehérneműt és ezüstöt loptak el **J. E.** monogrammal. A betörők ezeken kívül 400 koronát érő francia és penzt is vittek magukkal. — **Mangold Flóra** maganzónó sétálgatott az irtalmasok körháza parkjában. Hirtelen mellette termett egy csavargó kinézésű ember, kikapta kezéből kékításkáját s azzal futásnak eredt. A járőresek közül többen utána vetették magukat, s szerencsésen el is fogták. A rendőrségen kiderült, hogy az illető **Szekeres József** 24 éves csavargó. A rendőrség fogva tartotta.

Öngyilkosságok.

Budapest, **Porcz Janosné** 75 éves özvegyasszony ma reggel **Szigony-utca** 33. számú lakásán eddig ismeretlen okból marólúgot ivott. Haldokolva vitték a Rókus-kórházba. — **Németh Róza** 17 éves szobalány szintén lúgkövel akarta elemészteni magát **Kerepesi-ut** 75. számú lakásán. Összeégett beilsővel került a Rókus-kórházba.

Belékötöttek a csendőrbé.

Turóc Szent-Márton, szeptember 25. **Füstös József** csendőr jóakarattal intette a késő este hazafelé tartó s kurjongató szucsányi legényeket, hogy csendben legyenek. A legények látszólag engedelmeskedtek is, de mikor a csendőr visszatért, reárohantak, meg akarták verni. A csendőr erre kardot rántott és akkorát sujtott **Bapcsi József** szabadságos levő honvéd fejére, hogy az menten összerogyott. A többiek szétfutottak.

Nagy vasuti szerencsétlenség.

Atlanta, szeptember 15. A Southern Railway Company tudatja, hogy a New Market közelében előfordult vasuti szerencsétlenség alkalmából 50—75 személy halt meg és 100—150-en sebesültek meg. A balesetet hír szerint rossz váltóállítást idézte elő.

Csendes a harcztér.

Pétevár, szeptember 25. Szaharov jelentésében mondja, hogy a harcztéren semmi változás nincs.

Közgazdaság.

A debreczeni nagy szabadság. A legközelebbi országos vásár, a mely a Dienes napi vásár neveit viseli, hétfőhöz egy hétre veszi kezdetét s a következő sorrendben fog lefolyni: Október 3, 4 és 5 én, szaz hétfőn, kedden, szerdán lesz a bör-

gyapju, méz, dió stb. — továbbá toll, iparcikkek, gabona és terményvásár. Október 6 és 7-én csütörtökön és péteken lesz a juhvásár. Október 8-án és 9-én, szombaton és vasárnap lesz a sertésvásár. Október 9 én és 10-én, vasárnap és hétfőn lesz lóvásár. Október 10-én és 11-én, az az hétfőn és kedden lesz a baromvásár.

Apró hirdetések.

10 szög 40 fillér, szontul minden szó 2 fillér. A egkisebb hirdetés 40 fillér. Vaslag betükből szedtt minden szó 4 fillér.

Egy uri divatüzlet teljes berendezése olcsón eladó. Értekezhetni Kálnai Lipótnál Csapó-utca sarkán.

A **Halmágyi-féle csódból** megvett 300 drb téli kabát, 200 drb bunda, raglán, muffok és boák minden elfogadható árban eladok. **Kaiser Salamon** Hatvan-utca 2.

Két szoba, konyha **József k. h. u. 21.** szám alatt kiadó.

Részletfizetésre kapható mindennemű kézmű áru, férfi- és női confection, u. m. vászon, kanavász, chiffon, damaszok áru, ágy- és asztalterítő, női ruha szövetek, posztó, czibelin, barchetek és flanellek, trico árúk és téli kendők olyan olcsó árban és oly nagy választékban mint sehhol e városban. Kényelmes heti vagy havi részletekben fizethető. Legszolidabb kiszolgálás **Goldstein Samunál**, Simonffy-utca 2. (városi bérház.)

Legujabb

Női ruhaszövetek

Blouse selymek

Flanellek, Velezek

raktárra érkeztek

Donogán és Somossy

Kunz József és Társa utódai céghez
DEBRECZEN, Kistemplombazár.

Iskolás fiuk és leányok

részére

kész fehérneműek,
chiffon ingek, gallérok,
kézeltők, nyakkendők,
zsebkendők, harisnyák,
paplanok, matrácok,
flanel-takarók

olcsón szabott árakhoz kaphatók:

Szabó Lajos fiai cégénél
Debreczen, Rózsa-tér.

KOCH TESTVÉREK DEBRECZEN,

PIACZ-UTCZA 51.
CSANAK-HÁZ.

Budapest legnagyobb férfi-, fiu-, leányka- és
gyermekruha áruházának debreczeni fióküzlete

1904. szeptember 29-én

csütörtökön

megnyílik.

**Az első nap bevételének tiszta jövedelmét a
Debreczen sz. kir. város részére beszerzendő mentő kocsi
javára adományozzuk.**

A n. é. közönség tisztelettel meghívatik, hogy meggyőződést szerezz
zen, miszerint az ország egyik legrégebbi áruházában

Neumann M.

Piacz-utca 49.

átolérhetetlen nagy választékban minden idényre szükséges férfi és fiu ruhák
kizárólag legjobb minőségben az egész országban elismert legolcsóbb árak
mellett árusítatnak.

Neumann M.

cs. és kir. udvari szállító

áruházában minden egyes darabon látható szabott ár a legpontosabban be-
taratják, túlkövetelés teljesen ki van zárva, ennél fogva

Neumann M.

Magyarország legnagyobb áruháza, mint eddig az egyedüli megbízható be-
vásárlási forrás. Ma érkeztek meg az őszi és téli idényre szükséges férfi-,
fiu- és leányka-ruhák.

Neumann M.

Alapított 1845 ben. — Debreczenben. Piacz utca 49. a magy. kir. főpostával szemben.